

Agasajo a los supervivientes del "Castillo de Oite"
CARTAGENA. Antes de partir el regreso a La Coruña, ha marchado al pueblo de Fuente Alamo una representación de clases y miembros del regimiento de Zamora 28, supervivientes del Castillo de Oite.
Al ocurrir el hundimiento del barco, efectuado por los rojos, los supervivientes del mismo fueron hechos prisioneros y trasladados a Fuente Alamo, donde permanecieron hasta la terminación de la guerra. En dicho pueblo fueron tratados hospitalariamente por los habitantes.
Para agradecer las atenciones que con ellos se tuvieron, se ha efectuado esta visita, y nuevamente la población de Fuente Alamo ha obsequiado y agasajado a los supervivientes del Castillo de Oite.

El nacional-sindicalista y lo social

Los textos de José Antonio, profundas verdades enhebradas por prosa limpia de nuevo y vigoroso estilo; el meditado y apasionado discurso de Ramiro Ledesma a los mozos de España; las encendidas arengas de Onésimo Redondo; la rojinegra bandera de la Revolución Nacional; los 26 Puntos programáticos, redactados en los primeros días de la alborada falangista; las consignas — ¡Patria, pan y justicia! —; el uniforme con la azul camisa de trabajo; el mismo nombre de la Revolución Nacional-Sindicalista, nos demuestran de indubitable manera que la preocupación social es fundamento de nuestro Movimiento, del Movimiento por cuya implantación luchó con desigualdad tesón y valentía la más noble y generosa de la magnífica juventud española; del Movimiento que, por el genio de Francisco Franco, impera en la Patria para conducirla a la grandeza.

Es inútil buscar en doctrinas y programas de otros movimientos político-sociales, en la esencia de otras revoluciones y partidos, una tan clara, profunda y permanente inquietud por el problema social y una tan plena solución para el mismo como la Falange ofrece.

Y, como lógica consecuencia, es inútil buscar en la Historia de España un Estado cuya iníma razón de existencia esté más de acuerdo con la voluntad de solucionar revolucionariamente los problemas sociales que el Nacional-sindicalista, que tiene, como interés primero, cumplir su programa social, programa que nunca hubiera podido conseguir el obrero en cualquier otro régimen.

La ingente obra del Caudillo y los ataques de que es objeto el Estado por los mismos que siempre combatieron las aspiraciones sociales de los trabajadores, prueban hoy plenamente esas verdades que sentamos, pruebas que han de ser motivo para próximos editoriales tendentes a divulgar la política y las realizaciones sociales del régimen falangista.

EL PORTAAVIONES "RANGER", HUNDIDO

Era el más moderno que poseía Norteamérica, desplazaba 14.500 toneladas y llevaba 72 aviones y una tripulación de 1.788 hombres

El submarino alemán atacante operaba aislado NORTEAMERICA NIEGA EL HUNDIMIENTO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas: «Un submarino alemán mandado por el teniente de navío Von Bulow, ha hundido en medio del Atlántico al portaaviones norteamericano «Ranger», equipado por el enemigo para la vigilancia de las rutas atlánticas seguidas por los convoyes.
El Führer ha concedido al teniente de navío Von Bulow, las hojas de nobleza de las insignias de Caballero de la Cruz de Hierro. Se trata del 234 titular de dicha condecoración.» (Efe)

momento de comenzar la guerra en diciembre de 1942. Tenía una velocidad de treinta nudos, una eslora de 222 m. y su desplazamiento alcanzaba las casi mil quinientas toneladas. Su artillería antiaérea, muy poderosa, se componía de ocho cañones de 127 mm., cincuenta cañones de cuarenta mm., y elevado número de ametralladoras. En tiempo de paz el buque transportaba 59 aviones y una tripulación de 1.016 hombres. Se recuerda que los japoneses han dado como hundidos los siguientes portaaviones norteamericanos: «Saratoga», «Lexington», «Yorktown», «Wasp», «Enterprise» y «Orneta.» (Efe)

mando submarino recibió las primeras informaciones radiotelegráficas sobre el hundimiento del portaaviones norteamericano Ranger, por un submarino alemán. Este submarino operaba aislado, no lejos de dicho portaaviones, que navegaba con una velocidad de treinta millas, es decir, de cincuenta y cinco kilómetros por hora. El buque estaba defendido por una serie de contratorpederos y por varios aviones que tenían la misión de protegerle contra los submarinos. Parecía, pues, inatacable el portaaviones. El pequeño submarino del Reich, que luchaba contra un fuerte movimiento del mar y contra un formidable oleaje, hizo frente a esta múltiple defensa, y tal era la situación cuando el submarino lanzó sus torpedos con-

tra dicho aeroplano naval y contra los contratorpederos protectores.
Cuatro torpedos alcanzaron sus objetivos, y pronto pudo verse cómo se elevaban llamas y escucharse el ruido de las explosiones. Sobre el propio puente del submarino, que navegaba sobre la superficie del agua, se sintieron las sacudidas, y es así como el enorme portaaviones «Ranger» desapareció bajo las aguas. A estos detalles publicados por la radio alemana se añaden otros, tales como el desarrollo del ataque a los contratorpederos; los que no habían sido alcanzados por los torpedos tuvieron que participar en el salvamento de los naufragos, y ni uno sólo de dichos buques tuvo la posibilidad de perseguir o atacar al submarino alemán. Pudo, por

consecuencia, éste, abandonar aquellos lugares y alcanzar el éxito que acababa de lograr.
Se añade en la información que el «Ranger» era uno de los más importantes unidades de la flota de portaaviones norteamericanos. Llevaba a bordo una tripulación de 1.788 hombres, entre ellos gran número de técnicos especialistas, así como personal de tierra y los pilotos de los aviones. Se trata de dos aviones perla el «Ranger», y podía llevar hasta 120. (Efe)

WASHINGTON. El Departamento de Marina anuncia que el portaaviones norteamericano «Ranger», no ha sido hundido. (Efe)

TOKIO. La prensa publica en primera plana el hundimiento del portaaviones norteamericano «Ranger» por el arma submarina alemana, subrayando que con dicho buque los Estados Unidos han perdido el último de los portaaviones de que disponía al empezar la guerra en Asia oriental. (Efe)

Sin operaciones de importancia en el frente soviético

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el frente del Este no ha ocurrido ningún acontecimiento importante que registrar, salvo los destructivos ataques soviéticos al Sur de Novorossik.
El enemigo perdió el 24 de abril 43 aviones, seis de ellos en combates entablados con la caza soviética. Dos aviones alemanes no han regresado.» (Efe)

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el frente del Este no se señalan operaciones de importancia.»

A lo largo de la costa de Cáucazo, fuerzas navales alemanas han hundido una lancha rápida enemiga y averiado a otras varias. También fué provocado un incendio en un buque adversario.» (Efe)

320 tanques han perdido los ingleses, en los últimos días, en el sector occidental de Túnez

En el litoral, así como en Medjez-el-Bab y Bu Arada, las fuerzas del Eje han pasado a nuevas posiciones más ventajosas

Comunicados del domingo ALEMÁN

BERLIN. Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas alemanas. Las tentativas de penetración realizadas por el enemigo al Sur del frente tunecino sufrieron un fracaso, sufrieron pérdidas el adversario. Este, en el apoyo de fuerzas importantes, intentó obtener una decisión en el frente occidental. Fuerzas de infantería y carros detienen nuestras posiciones con encarnamiento en combates de suerte alternativa, ocasionándose considerables pérdidas para las dos partes. Unicamente en este sector, las pérdidas enemigas en lo que concierne a carros blindados, han alcanzado en la jornada de anteayer una cifra considerable.
Importantes formaciones de bombarderos alemanes han infligido al enemigo considerables pérdidas, en el curso de ataques desde escasa altura. Dos bombarderos británicos ligeros

ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «En el frente occidental tunecino, las tropas italianas y alemanas libran duros combates contra el enemigo, que ha lanzado al ataque nuevas y poderosas fuerzas acorazadas y de infantería. Actividad moderada de reconocimiento en el sector meridional. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados por los cazas alemanes, tres por la DCA y uno por un torpedero que navegaba en el Mediterráneo central.
Nuestros aviones bombardearon de nuevo, con eficacia, Haifa.
En la noche última, los tetramotores norteamericanos efectuaron una incursión sobre las cercanías de Nápoles, provocando daños poco importantes. En la Torre del Greco se registran 17 mu-

COMUNICADOS DEL LUNES ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Continúa la batalla defensiva en el frente occidental tunecino, con intensidad o disminuida. A pesar de su gran superioridad numérica, el enemigo tampoco logró ayer realizar la menor penetración. Las incursiones efectuadas por elementos blindados concentrados han sido detenidas, y el enemigo ha sido rechazado después de encarnizados combates, en los que tuvo graves pérdidas en carros.
Día y noche, poderosas formaciones de nuestra aviación han efectuado ataques contra el adversario, y han bombardeado y ametrallado concentraciones de tanques, baterías y columnas de tropas enemigas. Doce aviones adversarios han sido derribados en combates aéreos y por las baterías de la DCA. Dos de nuestros aparatos de caza no han regresado a su base.
En los combates librados en el centro de gravedad de la batalla, se han distinguido especialmente por su espíritu combativo y ejemplar y por su intrépida bravura la décima división blindada, la división «Hermann Goerin» y el 764 regimiento de granaderos, los cuales anularon los esfuerzos del enemigo para abrir la brecha.» (Efe)

ITALIANO

ROMA. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: «Los ataques locales del enemigo en el sector meridional tunecino han fracasado ante la eficaz y rápida actuación de nuestras tropas.
La persistente y violenta presión enemiga en el sector occidental de la batalla, no ha contenido en duros combates.
La aviación germanoitaliana ha contribuido a apoyar la resistencia de nuestra infantería.
El enemigo ha perdido 12 aviones, 7 de ellos derribados por los cazas y el resto por la DCA.
En los encarnizados combates de los pasados días se han distinguido particularmente las siguientes unidades alemanas: 10 división acorazada, segundo batallón del 440 regimiento de granaderos, batallón de cazadores de la Luftwaffe.
Nuestros aviones han interceptado en aguas de Cirenaica un convoy enemigo muy protegido, y han alcanzado con torpedos aéreos dos mercantes, uno de ocho mil y otro de cinco mil toneladas.
Aviones enemigos han volado ayer tarde sobre Sicilia, y han arrojado bombas explosivas e incendiarias que han ocasionado daños y un muerto en Lercata. En las primeras horas de esta mañana, se ha registrado un ataque aéreo enemigo contra Cagliari. Se desconoce el número de víctimas ocasionadas por las bombas.

AL SUR DEL LAGO LADOGA



Las granadas de mano, una de las más eficaces armas del soldado alemán, son preparadas en prevención del posible ataque adversario. (Foto Orbis)

Aumenta la impresión de inminente ruptura de relaciones entre Norteamérica y Finlandia

Por no aceptar ésta la mediación de la primera para una paz con la U. R. S. S.

BUENOS AIRES.— Los telegramas de Estocolmo aumentan la impresión de inminente ruptura de relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con Finlandia. En la Legación norteamericana de Helsinki se ha quedado únicamente el encargado de negocios Mae Clintock, dos escribientes y algunos servidores finlandeses. La señora Clintock

y el encargado del servicio de Cifra ha llegado a Estocolmo.
BUENOS AIRES.— Los periódicos argentinos publican noticias recibidas de Suecia que anuncian que en Helsinki ha causado estupor la rápida salida del personal de la legación norteamericana en Finlandia a Estocolmo. El ministro norteamericano en Helsinki, Schoenfeld, se hallaba

hace algún tiempo en Washington, "en consulta permanente".
La misma información añade que el Departamento de Estado norteamericano dió al personal de su legación en Finlandia, cuarenta y ocho horas para abandonar la capital finlandesa, pero la evacuación pudo realizarse en menos tiempo. En los medios suecos se atribuye esta decisión a la respuesta que dió el Gobierno finlandés a la insinuación de los Estados Unidos, que se ofrecía como mediador en las negociaciones de paz entre Finlandia y la U. R. S. S., negociaciones que habrían de ser solicitadas por Finlandia.
Parece ser que esta gestión fué hecha hace tres semanas, y que el Gobierno finlandés contestó que Finlandia realiza exclusivamente una guerra defensiva y, por otra parte, reiteró sus deseos de mantener las relaciones diplomáticas con los Estados Unidos.
En los círculos diplomáticos y militares de Suecia se muestra sorpresa por estos hechos y, aunque las opiniones sobre las causas de la irritación súbita de los Estados Unidos están divididas, nadie cree que el traslado de los diplomáticos norteamericanos de Helsinki a Estocolmo sea sólo una medida administrativa. Se añade que desde hace tiempo, solamente en apariencia existían relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Finlandia.

La U. R. S. S. ha roto sus relaciones con el Gobierno polaco de Londres

Es posible que en la fosa de Odesa estén los cadáveres de 6.000 alemanes, búlgaros, rumanos y ucranianos

LONDRES.— El Gobierno soviético anunció su decisión de romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno polaco emigrado, según declara Radio-Moscú. (Efe)

LONDRES.— Según comunicó de Moscú, el embajador del Gobierno Sikoiski en la U. R. S. S., ha salido de aquella ciudad para Kuibyshev, después de la ruptura de relaciones entre los soviets y dicho Gobierno.
PRAGA.— El ministro Meravco se ocupa en el periódico «Lidove ovny» de los crímenes de Katyn, y dice que este hecho contribuirá

a intensificar el sentimiento de comunidad entre los pueblos europeos frente a la amenaza bolchevique. (Efe)

BUCAREST.— Los últimos informes recogidos en la población de Odesa hacen saber que 6.000 alemanes, búlgaros, rumanos y ucranianos se encontraban detenidos en la cárcel de la ciudad a principios de octubre de 1941. Los vecinos de las casas próximas a la prisión declaran que los días 13 y 14 de octubre de 1941, es decir, unos días antes de la entrada de las fuerzas germano-rumanas en la población, los agentes de la G. P. U. asesinaron a todos los detenidos. Se desconoce hasta el momento si en la fosa hallada en los alrededores de Odesa se encuentran los restos de estos 6.000 muertos o si pasaron a otras fosas comunes de la misma ciudad. (Efe)

Viajes de ministros y de otras personalidades

BARCELONA. El ministro de Industria y Comercio, Sr. Carró, después de desayunar, ha emprendido en su automóvil el viaje de regreso a Madrid.
El ministro de Justicia, don Eduardo Anón, ha permanecido en su domicilio durante toda la mañana. Recibió algunas visitas previamente citadas. Después de comer salió para Madrid.
MADRID. Esta noche ha llegado el ministro de Justicia, don Eduardo Anón, de regreso de su viaje a Barcelona.

ARANJUEZ. El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, visitó ayer las residencias reales de esta población. Le acompañaban el director del Museo de Artes Decorativas, el académico Sr. Oliveras. Se detuvieron los visitantes especialmente en aquellos lugares donde efectúa trabajos de conservación el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.
SEVILLA. El ministro de Obras Públicas, Sr. Peña, acompañado del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Alcalde y otras autoridades, visitó esta tarde en el Ronquillo las obras que allí se realizan para el nuevo abastecimiento de agua potable que se destinará a Sevilla. El ministro elogió el ritmo con que se rea-

lizan dichas obras, cuya trascendencia y utilidad destacó.
BILBAO. Esta mañana ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, que ha pasado los días de Semana Santa en su casa de Durango.
(Pasa a la cuarta página)

HASTA DETENER EL ATAQUE



En el extremo Norte del frente soviético, donde la nieve no desparece jamás, la artillería alemana lanza contra los tanques adversarios granada tras granada, hasta contener el ataque. (Foto Orbis)

Las canciones y danzas regionales son la más pura expresión del alma nacional.

LA I FERIA PROVINCIAL DE MUESTRAS DE LOGROÑO

Hemos leído el oficio enviado por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño...

La extracción de carburantes sólidos

A 858.454 ascendió la del mes de enero en las distintas zonas españolas

MADRID.—Ochocientos cincuenta y ocho mil cuatrocientos cincuenta y cuatro toneladas de combustibles sólidos han sido extraídas en España en enero de este presente año...



La novillada inaugural en nuestra plaza resultó un aburrimiento

Novillos de Nicanor Villa, de Zaragoza, para Alvarito Moya, Andrés del Campo y Joselito Martín, Presidente e Comisario de Policía don Amador Benítez...



Joselito Martín

La batalla de Túnez

(Viene de primera página)

La batalla de Túnez, con gran lujo de material blindado y artillería, y al igual que su precedente, tampoco logra penetrar las defensas del Eje...

ban sido acertadas las líneas germano-italianas en los sectores de Medjer-el-Bab y Bu Arada...

La turba se ha extraído únicamente de las provincias: Alicante, 149 toneladas, y Castellón, 105.

En el frente septentrional ha sido conquistado el asalto Yebel Tamuche, donde el enemigo se defendía encarnizadamente...

Primeros Viernes Nacionales en el Cerro de los Angeles Peregrinación del día 7 de mayo

no, acudida especialmente para esto fin y el billete de ida y vuelta para el tren especial de Madrid a Getafe...

SECCION RELIGIOSA CARMELITAS DESCALZOS.—Esta tarde, de siete a nueve, reunión del Ropero de Santa Teresita...

OTRAS NOTICIAS BERLIN.—Al igual que el VIII día hace días, el ejército ataca abo-

Siguiendo el orden establecido por la Dirección Nacional de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles...

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones proporcionará hospedaje a los peregrinos de provincias que lo necesiten...

Como teníamos anunciado, en el día de ayer tuvo lugar la apertura de los cursos que, sobre enfermedades infecciosas, se están celebrando...

Hace 25 años

Por la Comisión General de Abastecimientos, se remitió una circular a los gobernadores civiles, ordenándoles que en todos los términos municipales se practicasen las debidas comprobaciones...

Viajes de ministros y otras personalidades

(Viene de primera página) SEVILLA. Han llegado don Nicolás Franco y don Pedro Tostado Pereira, embajadores de España en Portugal...

Exámenes de los Cursos de Estudios Políticos

MADRID. Los alumnos matriculados en los cursos primero y segundo de las secciones de Ciencias Políticas y Económicas...

Cursillo para practicantes

Como teníamos anunciado, en el día de ayer tuvo lugar la apertura de los cursillos que, sobre enfermedades infecciosas, se están celebrando...

Elminatoria del campeonato gimnástico del F. de J.

Logroño clasificado en tercer lugar BILBAO.—En el Club Deportivo se han celebrado los eliminatorias para el campeonato nacional de gimnasia educativa organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes...

Logroño clasificado en tercer lugar

BILBAO.—En el Club Deportivo se han celebrado los eliminatorias para el campeonato nacional de gimnasia educativa organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes...

EN ZARAGOZA

La gran corrida celebrada el domingo no respondió a las expectativas con que era esperada por la afición. Los toros de Villamaría no acreditaron su procedencia...

EN MADRID

Toros de Concha y Sierra, bien presentados y bravos. Cagancho, ovacionado en su primer día, en el que hubo hasta petición de oreja...

EN GRANADA

Manejables y bien presentados fueron los toros de A. Baserrada lidiados el domingo. Pepe Bienvenida muy bien en sus dos toros...

EN SEVILLA

Toros de Infante, sin dificultades. Paquito Casado, regular y bien. Sánchez Mejías, ovacionado en uno. En el otro, palmas y pitos...

EN BARCELONA

Victoriano, en el primero, muy bien. Lucio su magnífico estilo y se le tributaron nutridos aplausos. En el otro se limitó a cumplir.

EN TOLOSA

Novillos de Cortaberría, regulares. Pepe Illera, colosal en toda. Fue ovacionado y coreado. "Tolosaito", aunque de señoría, se mostró muy valiente y escuchó muchos aplausos.



ALVARITO MOYA EN UNA BUENA VERONICA. — ANDRES DEL CAMPO "SACUDIENDO" UN NATURAL ZURDO. — JOSELITO MARTIN EN LO DE "HACER LA ESTATUA". (Fotos Cortés Payá)

LA JORNADA TAURINA EN TODA ESPAÑA

Morenito de Valencia, muy bien en uno y colosal en el que corrió plaza, al que hizo una hermosa artista y elegante amenizada por la música y continuadas ovaciones...

Advertisement for ANTIQVARY cognac, featuring a bottle and a man's face. Text: '¡Vd. SE CONVENCERÁ! ANTIQVARY ES EL MEJOR COÑAC ESPAÑOL... Y EL UNICO DE ESTILO PROPIO.'